

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 25 (10813)

Суббота, 4 февраля 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера в большом зале Дворца культуры Новотрубного завода состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива. С докладом о задачах городской партийной организации по превращению нашего города в город образцового общественного порядка выступил секретарь горкома КПСС Н. С. САВЕЛЬЕВ. Докладчик глубоко проанализировал воспитательную работу партийных, профсоюзных, комсомольских организаций с трудящимися, показал положительный опыт, накопленный партийными организациями динасового, хромпикового заводов, рудоуправления и других предприятий по укреплению общественного порядка, усилению борьбы с пьянством и хулиганством.

Около десяти тысяч дружинников насчитывается в городе. Это огромная сила в борьбе за превращение города в город высокой культуры и образцового общественного порядка. Но эта сила некоторыми партийными организациями используется слабо, не проявляют активности антиалкогольные комиссии, советы общественности по борьбе с пьянством.

Остро, принципиально обсуждали участники собрания городского партийно-хозяйственного актива поставленный вопрос. Принята развернутая резолюция, определены конкретные рекомендации партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям по дальнейшему укреплению правопорядка.

## ГОД УДАРНОГО ТРУДА

■ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

### По примеру бригады Политикова

Коллективы девяти бригад второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой поддержали начин бригады заслуженного строителя республики В. В. Политикова включиться в соревнование под девизом «Пятилетнее задание — меньшим составом». Среди них — монтажники В. М. Шевченко.

Они хорошо потрудились в прошлом году на строительстве цеха В-7 Новотрубного завода. Сейчас коллектив участвует в возведении его второй очереди и строи-

тельстве бытового корпуса для третьего цеха. План января он выполнил на 137 процентов. Откликнувшись на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, монтажники решили выполнить в третьем году пятилетки полторы годовых нормы.

Большинство в коллективе — мастера своего дела, с четвертым или пятым разрядом. Умело руководят действиями своих товарищей звеньевые В. Кунович и Л. Красноперов. Каждый в бригаде овладел смежными профессиями — сварщика, газорезчика или стропальщика. Все это помогает успешно справляться с напряженными наметками.

В. ПАНТЮХИН, прораб.

## ЛУЧШИЕ В РЕСПУБЛИКЕ

Коллективу завода технологического оборудования решением коллегии Министерства бытового обслуживания РСФСР и ЦК профсоюза по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал 1977 года присуждено первое место. Предприятию

будет вручено переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

Досрочно справились с личными планами юбилейного года 284 труженника. План по реализации продукции выполнен на 101,6 процента.

Коллектив решил план

трех лет по выпуску валовой продукции выполнить досрочно, к седьмому декабря. Изготовить сверх него продукции на 376 тысяч рублей.

Главный резерв — высокопроизводительный труд. По просьбе бригады монтажников З. Д. Малаховой

первого цеха им увеличили нормы на 10 процентов. Инициатива получила поддержку. Нормы попросили увеличить многие рабочие. Таков ответ труженников завода на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ советскому народу.

Н. ФОМИНЫХ, рабкор.

## \* СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### 1. Злобинские горизонты

«Общественно полезный труд и его результаты определяют положение человека в обществе».

(Из Конституции СССР).

**КАРЬЕР**, как гигантская чаша, кромками своими прикоснувшись к голубизне зимнего неба. На дне ее красным цветком выделяется бурильщик. Издали люди у станка едва различимы. Но наступает мгновение, когда все пробуренные скважины соединены ниточкой шнура, и мощный взрыв вздымает ввысь породу.

Разве это не чудо — две пары рук да послушные им механизмы вынули из недр десятки тонн кварцита. Здесь начинается рождение одного из видов продукции динасового завода. У истоков его несет свою трудовую вахту коллектив мастера В. М. Злобина, который нынче выступил инициатором соревнования под девизом: «Норму трех лет — к годовщине принятия Конституции СССР».

Зима для бурильщика — время самое трудное: станки гидравлические, утренней смене часственно приходится факелами отогревать масло в многочисленных трубках. В прошлом году так оно и было. Много времени теряли, едва норму давали. Нын-

че зима добрее, факелы зажигают лишь изредка.

Но не на погоду надеются бурильщики. Рубеж наметили высокий, значит и свои резервы нашли. Как-то мастер завел разговор именно на эту тему.

— Что больше всего нас сдерживает в работе?

— Когда станок не идет, много не набурить, — откликнулся Б. П. Бондаревский.

— Встала машина — полбеда. Пустим. Беда в другом. За деталями приходится ходить за два километра...

— Да, на дорогу уходит полтора-два часа, — подсчитал В. М. Злобин. — А что если создать запас самых необходимых деталей прямо на станке?

Идея понравилась, быстренько набросали список необходимого. И вот, пожалуйста, даже в случае поломки на ремонт тратят полчаса, не больше. Благо рабочие опытные и слесаря по пустякам вызывать не станут.

— На выработке сразу же сказало. Каждый бурит 80—90 погон-

ных метров скважин вместо 75 по норме. Это зимой, а летом надемся достичь 120 погонных метров, — мечтает Валентин Михайлович.

Многое в коллективе зависит и от мастера. По возрасту он помоложе многих из них, потому-то и грудновато бывало на первых порах. Особенно с теми, кто с трудовой дисциплиной не ладил. Частенько это случилось у В. И. Молчанова: выпивал на рабочем месте. Не раз Злобин убеждался в этом во время обходов. Долго искал ключик к человеку, беседовал с ним. Заметил, что есть в нем какая-то обстоятельность. Такого увещаниями не пробьешь. Валентин Михайлович разложил перед Молчановым, как он говорит, все по полочкам. Столько-то теряешь сам, столько-то коллектив. Пронял-таки собеседника, тот строже стал к себе.

Валентин Михайлович делится своими радостями, заботами, а я смотрю на него и думаю, до чего он подходит для трудного горняцкого дела. Подтянут,



полушубок ладно сидит на нем, лицо, привыкшее к ветру, к холоду и жаре.

Бурильщик В. А. Крылов, будто подслушав мои мысли, говорит: — Когда надо, он и нашим советом не пренебрегает. Помнишь, Валентин, как на первой «шарашке» (так они станок называют) хребет бурили...

Заулыбались оба. Горизонт у них тогда трудный был. На пути машины протянулся высоченный валун. Злобин предложил обойти его со всех сторон, остав-

ляя скважины, только потом взорвать его. А Крылов другое посоветовал: бурить с двух сторон да поглубже. Машину, мол, побережем. Время на ее перегонки сократим. Не сразу мастер согласился. Все взвесил, чертежник маленький сделал. А ведь прав рабочий.

— Будь по-твоему, Валерий...

Действительно, управились быстрее.

На снимке (слева направо): В. А. Крылов, Б. П. Бондаревский, В. М. Злобин.

## Родник резервов

Использование передового опыта — неиссякаемый родник резервов роста производительности труда. Это отлично понимают волочильщики третьего цеха Новотрубного завода.

В минувшем году проведена школа по улучшению организации работы бригад травильного отделения. Кадровые травильщики Д. М. Матвеев, С. В. Тетерин, Р. Р. Мухамедьяров поделились знаниями и мастерством с сорока своими товарищами. В результате улучшилась обработка труб.

Нынче проводится школа передового опыта резчицы А. В. Мамушкиной. Ее посещают 80 человек. Будут учиться и стропальщики, и труженники отделов холодного волочения труб.

И. ВАЖЕНИН, нештатный корреспондент.

## ТРЕСТУ — ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА

Коллектив треста столовых в четвертом квартале минувшего года планы товарооборота и реализации собственной продукции выполнил соответственно на 102,7 и 100,6 процента. Успешно участвовали первоуральцы в областных смотрах по внедрению научной организации труда, механизации трудоемких процессов.

Коллегия областного управления общественного питания подвела итоги социалистического соревнования за квартал. Наш трест занял первое место. Он удостоен переходящего Красного знамени Министерства торговли Российской Федерации и ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребкооперации, а также премии в сумме девяти тысяч рублей.

Т. ПЛЕШКОВА, председатель объединенного комитета профсоюза.

## ХОЗЯЕВА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

По обе стороны станции Унь раскинулся десятый околоток Кузинской дистанции пути. Сложный двадцатиклометровый участок обслуживает коллектив дорожного мастера П. Я. Винника. Задача железнодорожников — своевременно делать ремонт и содержать в исправном состоянии путьевое хозяйство. От их до-

бросовестного труда во многом зависит безаварийное движение поездов и следование их по графику. С 1976 года коллектив удерживает звание образцового околотка.

Успех не случаен. Мастер П. Я. Винник требователен к себе и подчиненным. Закружит ли метель, загрежит ли мороз, а Павел

Яковлевич с неизменным инструментом обходит свое хозяйство. От его глаза не укроется никакой дефект. Девять лет работает Винник в дистанции пути. Начинал монтером, а уже пять лет отлично руководит коллективом. Вместе с Павлом Яковлевичем трудится монтером его жена Мария Ларионовна. В их семейном

архиве хранится немало Почетных грамот и благодарностей за безупречную работу. По стопам родителей пошел и их сын Виктор. Он тоже путеец.

— В январе Павлу Яковлевичу, одному из первых в нашем подразделении, присвоено почетное звание мастера первого класса. — рассказывает заместитель

начальника дистанции пути В. С. Скок.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ путейцы решили добиться более высоких результатов.

Ю. ЗАМОШНИКОВ, член Союза журналистов СССР.





